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POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁ ŘSKÉ PRÁCE 

 

Jméno a příjmení studenta: 

Petra Matysová 

Název práce: 

Finanční analýza a finanční plán ALBI Česká republika a. s. 

Cíl práce: 

1. Vymezit metodiku finanční analýzy. 
2. Identifikovat specifika finančního hospodaření v daném podnikatelském oboru. 
3. Zpracovat finanční analýzu pro ALBI Česká republika a. s. 
4. Nástin finančního plánu pro ALBI Česká republika a. s. 

Úvod: 

Jako téma pro svoji bakalářskou práci si studentka Petra Matysová zvolila zpracování 
finanční analýzy a nástinu finančního plánu společnosti ALBI Česká republika, která 
se zabývá výrobou dárkových a zábavných předmětů. Jako zdroj informací posloužily 
výhradně veřejně dostupné výroční zprávy. Finanční analýza vychází ze standardních 
metodických nástrojů, nástin finančního plánu představuje uplatnění kombinace 
statistických, intuitivních a částečně i kauzálních metod.  

Práci hodnotím na rozhraní mezi kvalifikačními stupni „výborně“ a „velmi dobře“. Pro 
horší hodnocení hovoří pouze standardní metodika a slabší interpretace dosažených 
výsledků, pro lepší hodnocení naopak svědomitý přístup autorky a sestavení finančního 
plánu při omezené dostupnosti dat. Nakonec jsem se rozhodl pro hodnocení „výborně“, 
nicméně autorka musí oprávněnost tohoto hodnocení potvrdit při obhajobě své práce a 
při odpovědích na otázky z posudků či z diskuse. 

Kritéria hodnocení práce: 

A. Pravopis 

 1 ⇒ Bez problémů, drobné překlepy nehodnotím. 

B. Formální náležitosti 

 1 ⇒ Bez problémů, formální požadavky jsou splněny.  

C. Práce s literaturou 

 2 
 

⇒ Seznam zdrojů uvádí osm knižních publikací (z toho sedm českých a 
jednu anglickou) a pět internetových stránek. Šíři použité literatury a 
dalších pramenů lze hodnotit jako velmi skromnou. Autorka měla 
daleko více využít časopisecké či internetové diskuse k tématu. Na 
všechny publikace ze seznamu lze v textu nalézt odkaz.  Struktura 
bibliografické citace splňuje požadavky vyplývající z ČSN.  

D. Stylistická úroveň 

 1 ⇒ Práce je napsaná čtenářsky příjemným stylem, čtivější pasáže převažují. 

E. Logická stavba práce 

 1 ⇒ Jednotlivé kapitoly a podkapitoly na sebe logicky navazují. Jednotlivým 
problémům je v práci věnován odpovídající prostor.  
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F. Hloubka provedené analýzy 

 1– 
 

⇒ Praktická část se skládá ze dvou částí: z finanční analýzy a z finančního 
plánu. Finanční analýza začíná horizontálním a vertikálním rozborem 
rozvahy a výkazu zisku a ztráty. Následuje propočet a zhodnocení dvou 
hlavních ukazatelů rentability (včetně jejich rozkladu na základní příčinné 
ukazatele), pěti ukazatelů obratovosti aktiv či pasiv, tří ukazatelů likvidity,  
ukazatele pracovního kapitálu, dvou ukazatelů zadluženosti, Kralicekova 
quicktestu a Altmanova Z-skóre ve verzi z roku 1995. Mezipodnikové 
srovnání bylo uskutečněno ve vztahu ke dvěma českým konkurenčním 
společnostem. Použitou metodu pro zpracování nástinu finančního plánu 
tvoří kombinace statistické a kauzální metody a intuice. Jak sama autorka 
uvádí, vzhledem k nedostatku interních dat se musela ve značné míře 
opřít o své vlastní „domněnky“ ohledně budoucího vývoje společnosti, 
např. při plánování tempa růstu tržeb z prodeje zboží a výrobků nebo při 
odhadu investic na další rok. Základní kauzální vazby mezi jednotlivými 
plánovanými položkami jsou v logické návaznosti. Vše je zpracováno 
v co nejjednodušší podobě bez většího důrazu na detaily, např. není 
zohledněna existence pohledávek a závazků po lhůtě splatnosti. Jako 
vyrovnávací položka posloužila výše krátkodobého finančního majetku. 

G. Originální prvky  

  ⇒ Žádné zvláštní. 

H. Schopnost interpretovat dosažené výsledky a vyvozovat z nich závěry 

 2 ⇒ Schopnost interpretovat dosažené výsledky bývá obvykle nejslabší 
stránkou většiny bakalářských prací. Nejinak je tomu i v tomto případě. 
V rámci finanční analýzy zůstává autorka často na úrovni obecných 
komentářů popisujících změny hodnot jednotlivých účetních položek a 
finančních ukazatelů. Nástin finančního plánu je pochopitelně omezen 
nedostatkem interních dat. 

I. Stupeň splnění cíle práce 

 1 
 

⇒ Náročnost práce se z hlediska stanoveného cíle nachází na průměrné 
úrovni. Cílem práce bylo „1. vymezit metodiku finanční analýzy, 
2. identifikovat specifika finančního hospodaření v daném podnikatelském 
oboru, 3. zpracovat finanční analýzu pro ALBI Česká republika a. s., 
4. nástin finančního plánu pro ALBI Česká republika a. s.“. V tomto 
směru mohu konstatovat, že studentka zadaný cíl úspěšně splnila.  

J. Využitelnost výsledků práce v praxi či v teorii 

 1– 
 

⇒ Využitelnost výsledků práce je omezená nedostatkem interních dat. 
Přesto si lze na základě předložené bakalářské práce vytvořit určité 
závěry, které mohou být užitečné pro externí partnery této společnosti. 

Otázky k obhajobě: 

1. Uveďte silné a slabé stránky, hrozby a příležitosti analyzované společnosti 
jednak obecně a jednak z hlediska jejího finančního hospodaření!  

2. Jaký je podíl pohledávek po lhůtě splatnosti na celkových pohledávkách a podíl 
závazků po lhůtě splatnosti na celkových závazcích? Jak byste zhodnotila řízení 
pohledávek a závazků v této společnosti? 
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3. Lze řízení běžné i pohotové likvidity analyzované společnosti skutečně označit 
za konzervativní? 

Práce je doporučena k obhajobě.  

Navržený klasifikační stupeň: výborně 

                                                                                             
V Praze, dne 21. 6. 2014   prof. Ing. Petr Marek, CSc.   

 
 


